GV Trần Trung Thành
TÀI LIỆU ÔN THI THPT QUỐC GIA MÔN TOÁN
PHƯƠNG PHÁP 


GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG II

CHỦ ĐỀ 3.2 Tính đạo hàm của hàm số mũ.

MỨC ĐỘ 3

Câu 1. [2D2-3.2-3]  [THPT Quảng Xương 1 lần 2] Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 2. [2D2-3.2-3]  [THPT Lê Hồng Phong] Tìm giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 3. [2D2-3.2-3]  [Sở GD&ĐT Bình Phước] Tính đạo hàm của hàm số 
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Câu 4. [2D2-3.2-3] [BTN 164] Giải phương trình 
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Câu 5. [2D2-3.2-3] [THPT Tiên Lãng] Hàm số 
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Câu 6. [2D2-3.2-3] [CHUYÊN VÕ NGUYÊN GIÁP] Cho hàm số 
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Câu 7. [2D2-3.2-3] [THPT chuyên Thái Bình] Biết chu kỳ bán hủy của chất phóng xạ plutôni 
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Câu 8. [2D2-3.2-3] [THPT chuyên KHTN lần 1] Giá trị nhỏ nhất giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 9. [2D2-3.2-3]  [BTN 169] Hỏi hàm số 
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Câu 10. [2D2-3.2-3] [TT Hiếu Học Minh Châu] Cho hai số thực 
[image: image103.wmf],

ab

 thỏa mãn 
[image: image104.wmf]10

ab

>³>

. Tính giá trị nhỏ nhất 
[image: image105.wmf]min

T

 của biểu thức sau  
[image: image106.wmf]236

.

loglog

aab

Tba

=+

.

A. 
[image: image107.wmf]min

T

không tồn tại.
B. 
[image: image108.wmf]min

13

T

=

.
C. 
[image: image109.wmf]min

19

T

=

.
D. 
[image: image110.wmf]min

16

T

=

.
Hướng dẫn giải

Chọn D.


[image: image111.wmf]23622

.

3636

loglogloglog

log1log

aabaa

aa

Tbabb

abb

=+=+=+

+

.

Đặt 
[image: image112.wmf]log

a

tb

=

, vì 
[image: image113.wmf]10loglog1

ab

abbbt

>³>Þ³Þ³

.

Xét 
[image: image114.wmf]2

2

3636

()'()2

1(1)

fttftt

tt

=+Þ=-

++

. Cho 
[image: image115.wmf]'()02

ftt

=Þ=

.

Hàm số 
[image: image116.wmf]()

ft

 liên tục trên 
[image: image117.wmf][1;)

+¥

 có 
[image: image118.wmf][1;)[1;)

(1)19

(2)16()1616

lim()

t

f

fMinftMinT

ft

+¥+¥

®+¥

ì

=

ï

=Þ=Þ=

í

ï

=+¥

î

.

Câu 11. [2D2-3.2-3] [Chuyên ĐH Vinh] Cho hàm số 
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Câu 12. [2D2-3.2-3] [THPT CHUYÊN LÊ KHIẾT] Giá trị nhỏ nhất của tham số 
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Câu 13. [2D2-3.2-3] [THPT Trần Cao Vân - Khánh Hòa] Gọi 
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Câu 14. [2D2-3.2-3]  [THPT Quảng Xương 1 lần 2] Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 15. [2D2-3.2-3]  [Sở GD&ĐT Bình Phước] Tính đạo hàm của hàm số 
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Câu 18. [2D2-3.2-3] [BTN 164] Giải phương trình 
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Câu 19. [2D2-3.2-3] [THPT Thanh Thủy] Với giá trị nào của 
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Câu 20. [2D2-3.2-3] [Chuyên ĐH Vinh] Cho hàm số 
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Câu 24. [2D2-3.2-3] [THPT Chuyên Quang Trung] Tìm giá trị lớn nhất của 
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Câu 25. [2D2-3.2-3] [THPT Chuyên KHTN] Kí hiệu 
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Câu 26. [2D2-3.2-3] [THPT Chuyên KHTN] Cho hàm số 
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Chú ý: Nếu giải bài toán theo cách trên thì rất phức tạp và mất thời gian với hình thức thi trắc nghiệm. Ta có một cách giải nhanh hơn, hiệu quả hơn nhờ tính năng “Tính đạo hàm tại một điểm” của máy tính cầm tay CASIO.

Cách 2: Sử dụng máy tính cầm tay CASIO:
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Câu 27. [2D2-3.2-3]  [THPT Ngô Quyền] Cho hàm số 
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